

EXPUNERE DE MOTIVE

Memorandumul de finanțare dintre Guvernul României și Comisia Europeană referitor la Programul orizontal pentru sprijinul comunității în domeniul siguranței nucleare în 2001 pentru România RO 01.10 a fost semnat la București la data de 19 decembrie 2001. Cu privire la acest memorandum a fost propus spre semnare Addendumul la Memorandum-ul de finanțare dintre Guvernul României și Comisia Europeană referitor la Programul orizontal pentru sprijinul comunității în domeniul siguranței nucleare în 2001 pentru România RO 01.10.

Prin acest addendum, Comisia Europeană aprobă extinderea perioadei de plată cu 6 luni, până la 31 mai 2005, pentru proiectul RO 01.10.01 „Consolidarea regimului de reglementare în domeniul siguranței nucleare”.

Cererea de extindere a perioadei de plată a părții române a fost justificată de schimbarea regulilor pentru contracte din ianuarie 2002, în domeniul siguranței nucleare, care a dus la modificarea termenelor de referință, elaborați inițial conform procedurilor obișnuite PHARE. Totodată, aprobarea termenilor necesită un timp mai îndelungat, deoarece sunt necesare două aprobări suplimentare pentru acest domeniu. Astfel, perioada rămasă nu permite implementarea corespunzătoare a proiectului.

De asemenea, prin acest addendum, Comisia Europeană aprobă extinderea perioadei de contractare cu 12 luni, până la 30 noiembrie 2004, precum și a perioadei de plată cu 12 luni, respectiv până la 30 noiembrie 2005, având în vedere că perioada de implementare a proiectului a fost dramatic redusă de întârzierile intervenite în aprobarea termenilor de referință și alegerea contractorului.

Toate celelalte prevederi și condiții ale Memorandumului de finanțare original rămân neschimbate.

Pentru toate celelalte state candidate, Comisia Europeană elaborează acordurile de finanțare în limba engleză, câte un exemplar pentru fiecare parte și menționează intrarea în vigoare pe data semnării.

În conformitate cu Hotărârea Guvernului nr.734/2003 privind organizarea și funcționarea Ministerului Integrării Europene, acesta coordonează programarea, monitorizarea și evaluarea asistenței financiare nerambursabile acordate României de către Uniunea Europeană, iar ministrul integrării europene îndeplinește rolul de Coordonator Național al Asistenței.

Față de cele prezentate, a fost elaborat proiectul de lege alăturat, în vederea aprobării Ordonanței Guvernului pentru ratificarea Addendumului dintre Guvernul României și Comisia Europeană, semnat la București la 19 decembrie 2003, la Memorandumul de finanțare dintre Guvernul României și Comisia Europeană referitor la Programul orizontal pentru sprijinul comunității în domeniul siguranței nucleare în 2001 pentru România RO 01.10, semnat la București la 19 decembrie 2001, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.

PRIM – MINISTRU

ADRIAN NĂSTASE

